

省十一运会赛艇、皮划艇比赛正在我市洛河水面进行，教练员和运动员对这片水域赞叹不已——

洛水之“优”引来“百舸争流”



参赛队员在宽阔的水面上奋力争先。

□记者 李岚 /文 张光辉/图

近距离观看“百舸争流”的壮观场面会是什么感觉？市民刘先生亲身体验到了。昨日上午，省十一运会赛艇、皮划艇比赛在洛河上阳宫水面工程段的“水上训练中心”举行，站在洛河中央珍珠岛上观战的刘先生，不停地向运动员呐喊、挥手，兴奋不已。“真没想到，洛河不仅风景优美，作为比赛场地也这么棒，我还是头一次离运动员这么近！”刘先生感叹道。

此段水域是理想的“赛道”

“多位专家到洛浦公园参观后说，洛河的条件非常适合进行艇类项目训练。”洛阳市体校副校长、皮艇教练詹文立告诉我们。据詹文立介绍，洛阳于1994年成立了赛艇、皮划艇专业训练队，当时并没有固定的训练场地，

队伍曾辗转在龙门伊河水域、陆浑水库等地“打游击”。洛浦公园建成后，经相关部门批准，洛河上阳宫水面工程的部分河段成为我市“水上训练中心”，具体位置在王城大桥与西苑桥之间。詹文立说，此处水域有多重优

势。艇类项目要求的赛道长度为2公里，周围不能有阻挡物，这片水域正好符合要求；这里水面平缓，水深适中，远离闹市区，运动员可以静心练习；另外，此处距离新区体育中心较近，在整体上形成了一个大的“体育圈”，方便市民观看

比赛。省十一运会，这里被确定为“赛道”，通过了省运会组委会的验收。投入使用的“赛道”东西长2.2公里，南北宽约81米，呈环形布局，共分为6个航道，河岸两侧均设有观礼台。

洛水之“优”堪当重任

市河渠管理处副处长潘广军说，洛河能承办大型比赛，是上级对水面建设和管理工作的认可。比赛中，如果水势忽高忽低，就会影响运动员的发挥。参赛选手

们普遍反映这里水流平缓，视野开阔。可是，您知道水流“稳定”的原因吗？常去洛浦公园游玩的市民，应该对横卧在洛河水面上的黑色橡

胶坝印象深刻。市河渠管理处工作人员韩永楠告诉我们，汛期来临时，橡胶坝会根据需要降低高度，称为“塌坝运行”。平时，橡胶坝控制在安全的高度，河水溢过坝袋，

经过缓冲后，匀速流过。除此以外，市河渠管理处还负责水质维护。他们专门抽调人手，24小时不间断巡视，在赛事间隙进行水面清理，保证河水质量。

怎样才能更“优”？

梁新建是许昌市的皮划艇教练。“洛阳的赛道是我见过最好的！”他说，洛河“赛道”的宽度非常大，视野开阔，温度适宜，大多数队员下水试划一两天后就能迅速适应，有利于发挥出正

常水平。不过，他建议将用于备战和观战的小岛进行整修，这样可以吸引更多的市民，也有利于水上项目的发展。平顶山市激流回旋队教练

李国峰说，和其他地市相比，洛阳的“赛道”建在市区，且两边都有观战的看台，加上洛浦公园美丽的景观，增强了比赛的观赏性。市民张先生说，穿越城市里

的自然河道成为“赛道”，这种形式并不多见。如果洛阳能够以此为契机，做好“水文章”，将其与我市厚重的历史文化底蕴结合起来，那么对未来的发展会大有益处。

赛艇皮划艇赛 今日“马拉松”

□记者 孟山

河南省第十一届运动会赛艇、皮划艇的比赛已经进行了两天的争夺。除激流回旋项目以外，其他项目都进行了预赛和排名赛。今天上午，赛艇、皮划艇将进行12公里长距离项目比赛，“水上马拉松”正式上演。

在昨日已经结束的排名赛中，洛阳共有9名选手跻身各自项目前8名。在赛艇轻量级男子乙组2000米比赛中，李腾达排名第三；崔孟竹和钟源分列皮艇女子甲组2000米比赛的第一和第二名；在赛艇女子甲组2000米比赛中，王滨艳位居第一；李韶辉、黄文硕两名小伙列划艇乙组2000米比赛的第二、第三名；在赛艇女子乙组2000米比赛中，杨若楠入围前4名；陈曦和李凯则双双入围皮艇男子甲、乙组2000米项目的前6名。

今天省运会水上项目将进行各级别12公里长距离项目比赛，并产生部分金牌。欢迎大家到场观战。

趣味游泳赛 等您来参与

□记者 孟山

省十一运会即将来临，为了让更多的市民参与到省运会中来，由省运会组委会等单位举办的第一个社区宣传主题活动——家庭趣味游泳比赛即将举行。

初赛定于9月18日、19日，预赛定于25日、26日举行决赛。比赛的主题是“健康运动，欢乐家庭”。

主办方设置了“家庭接力赛”、“深度潜水赛”、“鲤鱼吞绣球”、“一家向前冲”等丰富的比赛项目。

参赛选手以一家三口为单位，可以组建临时家庭，儿童年龄限定在12岁至16岁。报名电话：65988339, 13525426575。本次比赛由四季沐歌(洛阳)太阳能有限公司承办。